

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

№ 88 (1426) 14 мая 1936 г. № 88 (1426)

Вести с шахт Крайтопсоюза

Стахановский метод труда на шахте "Байкальский шахтер" Крайтопсоюза значительно повысил производительность. Апрельский план по добыванию уголья выполнен на 113 проц.

Шахта Карла Маркса Крайтопсоюза план первого квартала перевыполнена на 22,5 проц. Это результат стахановских методов труда. Забойщики теперь не доставляют лес и не отрывают уголь из забоя. Как

правило за троих забойщиков крепят специальный крепильщик. Производительность забойщика с 4,8 тонн по норме достигла 7,3 тонны или 162 проц.

Мастера забоя Лопинов, Тудаев, Садоров, Ковецкий, Белых выполняют по две нормы.

В прошлом году шахты Крайтопсоюза выдали 380 тысяч тонн угля. Стахановцы промкооперации увеличили программу на 36 тонн в полмиллиона

тонн и взялись выполнять к первому ноября.

Забойщик Палеко — знатный мастер для. Он выполняет норму на 1100 проц. Забойщик Пинчук перекрывает норму в 5—6 раз, крепильщик Дюков берет пять норм.

На шахте Карла Маркса забойщик Болдырев, Тудаев, Тамтов берут по три нормы каждый. Зарплата лучших мастеров забоя возросла до 800 и 1000 рублей в месяц. (НАШ КОРР.).

Организовать труд в лавах так, чтоб бригады работали без простоев

НЕ КОМАНДИРЫ, А САБОТАЖНИКИ

Без 15 минут 8. В кабинете начальника 1 участка шахты "А" сидит помощник Огнев. Он с неудовольствием слушает критические замечания бригадира Журавлева.

— Говори с начальником, а я ничего не знаю, — и на чинает рваться в нарядах, делая вид, что занят.

Но Журавлев не отстает.

— Нет вы мне скажите куда людей девать. Вчера не работали и сегодня...

Огнев выбежал из кабинета. Тогда бригадир начал звонить на квартиру начальника участка тов. Белых.

— Да, этот Журавлев, нет от него покоя. Вот мотористы другое дело: они никогда не жалуются на простои, — думает Огнев, глядя на Сударикову и Юрасову, которые не беспокоятся о спуске в шахту. В это время в шахте бригада установщиков Черняева не спеша подкручивала механическую стойку.

— Довольно, — сказал Черняев. — Кровля сама поддавит.

А когда слесарь заявил, что установка ненадежная, Черняев набросился на него. Завязалась перебранка. Уже 8 часов 30 минут. На поверхности бригада ждет спуска, а в лаве установка не закончена. В 9 пришли мотористки.

— Включайте средний при вод! — кричит Черняев.

Надобы сболтить болты, — ответила мотористка. А Черняев тут как тут и ну пушить мотористку на чем свет стоит. Однако, 3 болта не были сболчены.

В 9 часов 35 минут зара ботал нижний привод. И вдруг, остановка. Рештки низко подвешены и на сбро се задеваются за ленту. Ста ли поднимать рештки, свалился подхват. Рядом сидели два крепильщика, но они не подумали укрепить подхват как следует. Наконец, рештки подняты, лента заработала. Но... люкской привод не качает — порвался канатик. Мотористка не в силах поднять решетки. В 10 часов утра участок дал первый вагончик угля.

Только установщики поднялись на гора, раскрепились привода, смена сорвана. Вместо 300 накачали 160 вагончиков. В кабинете невозмутимо сидит Огнев — это не впервые. Так же относится к авариям и начальник участка Белый. Его манеру спокойствия и безразличия перенял Огнев.

И начальники и помощники редко бывают на наряде. Дома спать гораздо покойнее, чем выслушивать требования рабочих. А в шахте руководители бывают еще реже, чем на наряде. Оправдаться в причинах срыва добывчи легко: график есть, но бригады его не выполняют. Нет хозрасчета на участке, потому

что условия не позволяют. Большой перекомплект разборщиков, но что поделать — много аварий, да и расчитываются многие.

Кстати, об авариях. Белый и Огнев применяют излюбленный метод выяснения виновников. Всегда виноваты либо завод, либо меха. Во всех актах можно прочесть „обнаружен дефект, вал надломлен или надтреснут“ и т. д. и никогда не найдешь ни одной фамилии антимеханизаторов. Вот где легко и вольготно живется саботажникам, под крыльшком Белого и Огнева.

Плохо работала бригада Данилова. Белый сообщает шахтоуправлению, что бригада реорганизована, хотя это не сделано, а шахтоуправление верит на слово.

Пора покончить с благодушием. Трагедия руководства в том, что оно не чувствует огромной ответственности за организацию работы, не хочет руководить оперативно. Имея лучшее оборудование, квалифицированных механизаторов, 26 забойщиков сверх комплекта, участок не выполняет план. Белый и Огнев не возглавили стахановского движения, а работают как чиновники и саботажники. Шахтоуправление должно сделать немедленно выводы о работе первого участка.

П. Строительный.

ОТВЕЧУ СТАХАНОВУ — КАДРАМИ

Письмо Алексея Стаханова меня глубоко взволновало. Я решил к годовщине стахановского движения обучить 10 коногонов на мастеров второго класса и 15 коногонов научить работать по-стахановски. Буду бороться за право подписать рапорт нашему любимому вождю тов. Сталину и командарму тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе.

Инструктор по стахановским методам труда Бардакин.

ОДИН КАБЕЛЬ

В нарезках первого участка шахты "А" один кабель обслуживает 3 забоя. Этот кабель таскают по мокрому бремсбергу. Не раз мы говорили монтеру Бородину, что нужно набить по

НА ТРИ ЗАБОЯ

штреку баклуши и подвешивать кабель, дать рубильник в нолевой штрек и отдельный кабель. Бородин бездействует. На переноску кабеля рабочие затрачивают полчаса. Трушаков.

НЕТ РАЗДЕЛЕНИЯ ТРУДА

Стахановский метод требует разделения труда. На первом участке шахты "А" этот метод не применяется. наша бригада из 10 забойщиков занята на проходке штрека. В апреле и мае нет подсобной силы. Забойщики сами таскают лес, наваливают и откатывают вагончики с углем, бурят и паят. Половина смены уходит на разные работы. Особенно много времени отнимает отпилка. Из каждой смены забойщик затрачивает до 3 часов, пока получит взрывматериали и отчитается в расходовании динамика.

Даже при такой организации труда, когда совершенно пренебрегают стахановским методом мы даем уход за смену 3 метра. Будь у нас запальщики и подсобная сила, мы смогли бы проходить 5 метров в смену наверняка.

Сейчас положение еще ухудшилось. Мы перешли на проходку уклона. Забой топит вода, а откачивать ее нечем. 8 мая не работали из-за аварии ствола, а 9-го помешала вода.

Бригадир Журавлев, забойщик Трикозюк.

ДОРОЖКА НЕ РАСКРЕПЛЕНА

Бригада Мухаметчина на Болдыревском участке Емельяновской шахты работает по стахановскому методу. Наше звено за 6 часов разбирает по 17,5 пог. метра. Можно было прихватить и еще метров 7, но не был установлен верхний привод. Мы просим начальника участка тов. Тешенкова позаботиться о том, чтобы конвейера установили во время и такие ошибки, как было 8 мая, не повторились больше. Муралев, Радугин, Кривошеев.

7 мая пом. начальника "Слепой" шахты Пшенин не подготовил фронт бригаде установщиков. З часа мы ждали в раскомандировке, да 2 часа в лаве. Ленту перенесли за 4 часа. Условия снова стали хуже: дорожка не раскреплена, окна для вытаскивания решеток не были сделаны, по роды на конвейерной дорожке полно. Начальник участка тов. Военнов не помогает бригаде добиться переноски ленточного транспортера за полтора часа.

Установщик Атанин.

ХОРОШИЙ ПОЧИН

Недавно в 4 лаве шахты имени Кирова организована специальная бригада крепильщиков. Наконец-то, по-настоящему взялись за стахановский метод труда.

Но, чтобы получить хорошие результаты, я предлагаю следующее:

Дать крепильщикам хорошие топоры, ножовки, кувалды. Имея ножовку, каждый крепильщик сможет отпилить стойку так, как ему нужно, не прибегая к помощи другого крепильщика.

Разборка вруба должна производиться так, как предложил инструктор-стахановец Попов: 4 разборщика работают с одной проходкой в разные стороны.

Бригада разборщиков должна начисто убирать по роду в завал, не оставлять ее на дорожке.

Разделение труда дает большую пользу. Бригада Васильева с трудом выполняла нормы, пока каждый разборщик и уголь грузил,

УГЛЕДОБЫЧА ПО РУДНИКУ

за 12 мая 1936 г.

Шахты	План	Вып.	Др.
«Пионерка»	1000	1124	112
Емельянов.	1000	905	91
Журик-3	1970	1677	85
Шахта «А»	800	679	85
«Комсом.»	700	467	67
«7 Ноября»	880	268	34
По шахтам	6350	5120	81

СЕЯТЬ БЫСТРО И ДОБРОКАЧЕСТВЕННО

Ни одного колхоза не выполняющего график

Перенять опыт лучших

Как не шалила затяжная весна, стахановцы колхозных полей энергично ведут сев. Достаточно привести такой факт, что с 5-го по 10 мая 1935 года по Краснинской МТС было засеяно 2 тысячи гектаров. За эту же пятидневку в текущем году засеяли 2722. Общее количество составляет 3246 гектаров против 2880, засеянных в прошлом году Трактористы Митрошенко, бригада Баранова, Суханов, Старostenко, Силантьев и ряд других систематически перевыполняют нормы по паходе и севу. Звенья Заварницина, Логунова боронуют до 200 и больше процентов.

Хуже работают в Худяшевской МТС. Худяшевцы не сумели обеспечить отряды мелкой заправочной арматурой, плугами, сеялками и техническим надзором. Механик Морозов вместо помощи гастролирует по степи. Пом. директора по политчасти тов. Ткаченко оказывает помощь только тракторным отрядам, а до колхозных бригад ему нет дела.

Высоко поднявшие знамя соревнования Краснинский, Ариничевский, сельсоветы показывают как надо работать. Колхоз „Луч“ засеял 240 гектаров, в то же время 65 вспахал, 315 боронили. В „Стране советов“ засеяли 196 гектаров, вспахали — 66, боронили — 310. Отстающий ряд лет колхоз „Ключевая“ в текущем году выходит в передовые ряды. На 10 мая засеял 103 гектара, 50 вспахал,

164 боронил. Соревнование помогло встать в передовые ряды Краснинскому сельсовету.

Из соревнующихся Шабаново, Камышино, Пушкино лучше работают камышинцы. Правда, у шабановцев засеяно больше, но камышинцы гораздо больше вспахали и боронили. Пушкинский сельсовет не выполняет своего договора, засеявши на 10 мая только 111 гектаров и вспахав 102 гектара весновспашки.

Далеко отстает работавший раньше лучше всех Новогородецкий сельсовет, он отстал даже от соревнующегося с ним Устюжинского сельсовета. Бравший первенство ряд лет колхоз имени Бубнова на 10 мая засеял только 31 гектар и 16 гектаров вспахал. Плохо работают в Байкальской МТС. Такой колхоз как имени Свердлова, расположенный у дирекции МТС под носом, засеял на 10 мая 18 гектаров и поднял весновспашки 33 гектара.

Опыт краснинцев и ариничевцев, взявшими первенство в севе, надо применить на всех участках и звеньях сева. Выше поднять знамя соревнования колхозных бригад, тракторных отрядов! Итоги проверки соревнования доводить до каждого тракториста, колхозника.

Капризы весны должны быть побеждены. Ленинский район в соревновании с Беловским может и должны встать впереди.

206 ПРОЦ. БОРОНЬБЫ

Соревнование, развернувшееся среди колхозников колхоза „Страна советов“, охватило все звенья. Лучше всех работает звено бороноволовок Заварницина: на четырех боронах при норме 15 гектаров, 3 мая за боронили 20, 4—25 и 5—33 гектара, 206 проц. Не отстает от Заварницина и соревнующееся с ним звено Логунова: тремя боронами при

норме 12 гектаров, третьего мая заборонило 21 га, 4 мая — 23, 40 га, 5 мая — 25 га. Соревнующиеся сев выполняют не только по количеству, но и по качеству работ.

Хуже работает звено Романова — вместо 12 гектаров боронует 10,5 и меньше. Правление колхоза лучшим работникам, перевыполняющим нормы, дает улучшенное питание. Кручинин.

В помощь дояркам

Совещание доярок, зоотехников, работников краиздрава и других научных работников края признало обязательное обмывание вымени каждой коровы перед дойкой, мыть руки чистой водой и вытирать чистым полотенцем, отдельным для каждой доярки.

Каждая доярка обязана иметь дезинфицирующие средства и щетки для рук, приобретенные за счет хозяйства, пользоваться по-

ле дойки ванночками для рук в течение 10 минут с температурой 37—38 градусов, делать массаж кисти пальцев и предплечья.

Дойка коров должна быть применена кулаком. Допускать к полной нагрузке дойки можно только после приобретения навыка и тепла. Только при этой организации труда мы изживем появляющиеся заболевания рук доярок.

Госсаниспектор Харин.

Сводка о выполнении плана сева по Ленинскому району на 10 мая 1936 года

Наименование сельсоветов	Выполн. карт. плана в проц.
КРАСНИНСКАЯ МТС	19,5
Ариничевский с/с.	35,9
Камышинский	27,7
Шабановский	25,6
Краснинский	22,5
Пушкинский	4,7
Мусховановский	2,7
БАЙКАЛЬСКАЯ МТС	5,2
Устюжинский	12,8
Н.-Городецкий	8,8
Байкальский	3,7
Н. Георгиевский	0,7
Красногорский	0,2
Майский	0,1
ХУДЯШЕВСКАЯ МТС	3,7
Еголовский	7,3
Драченинский	7,1
Н. Покровский	5,6
Морозовский	4,3
Тарабаринский	3,8
Протоновский	3,0
Чусовитинский	2,2
Чесноковский	0,6
Худяшевский	0,2
Всего по району	10,2
Кроме того:	
Совхоз № 208	16,0
Совхоз № 209	св. нет
ОРС РУ	5,4

ЗА ПЕРЕХОДЯЩИЙ МАНДАТ

Лучшие показатели в тракторном отряде № 13 Худяшевской МТС дают тракторист Старostenко. За 6 часов работы он вспахивает по 4 и 4,25 гектара. Старostenко взял обязательство вспахивать по 5—6 гектаров в смену и получить переходящий мандат.

Пеняев.

РЕВНИВЦЕВ ПЛОХО РУКОВОДИТ

Один из передовых колхозов по Краснинскому сельсовету в севе колхоз „Рязань“, здесь точно выполняется ежедневный график всех полевых работ. Работающие в этом колхозе трактористы Андреев и Алексашин декадный план выполнили на 120 проц.

Хуже всего обстоит дело в колхозе „Восход“. Председатель колхоза Ревнивцев плохо руководит работой, несмотря на то, что трактористы выехали в поле в первых числах мая, до 8-го числа засеяли 85 гектаров, из которых 75 падаю на долю трактористов.

Отсталость работ обясняется еще и тем, что Ревнивцев до 5 мая просидел дома, сеяльщики вожданием хозяина к работе не приступали.

Нельзя говорить и о хорошем качестве бороньбы. Если посмотреть со стороны, то, можно сказать, не узнаешь боронено здесь или закатано вальком. На плохо обработанной земле сеют пшеницу. Были случаи, когда после посева культивировали, нарушая рядовой сев. Дементьев

Нормы перевыполняют

Трактористы Суханов, Скороделов, Ефстигнеев, работающие в колхозе „Первое мая“, Краснинского сельсовета, аккуратно ухаживают за машиной и проверяют во время смены.

Внимательное отношение к механизмам сказывается на работе.

4 мая тракторист Скороделов за смену вспахал 4,10 гектаров, сэкономил горючего три килограмма, во вторую смену тракторист Ефстигнеев вспахал 4,5 гектара, а 6 мая тракторист Суханов вместо 15 гектаров заставил 20 гектаров, сэкономил керосина 31 кгр.

ПАВЛОВ.

СОХРАНИМ ПОСЕВ ОТ МЫШЕЙ

На полях много не только ко сурсков, но и мышей. Работая по обмеру полей, мне пришлось случайно взять с собой собаку, которая в течение дня поймала

больше 50 зверков. Мое предложение — приучить собак, к борьбе с сельхозвредителями что сохранит тысячи килограммов хлеба.

Апарин.

НАРУШИТЕЛИ ГРАФИКА СЕВА

10 дней как освободилась земля из под снега в Новопокровском сельсовете и за это время из тысячи гектаров пара и зяби заборонили только 634, нарушив указание Крайкома партии об отборе заготовленной земли в два дня. Руководители колхоза „Огонек“ вместо повышения темпов сева сами безнаказанно нарушают график. 8-рядными сеялками засевают 2,5—3 гектара. Такое же количество и забороняют вместо 4—5 гектаров. Сменных лошадей не дают, во время кормления лошадей сеялки простаивают, а в это время сеют руками. Вручную засеяли 2 гектара проса.

Нарушают график сева и в колхозе „Молодой пахарь“. 24-рядные сеялки за

севают по 16 гектаров, больше простибают. МТС не помогают колхозам. Тракторист Садовников расправил подшипники, вызвали старшего механика Морозова. Приехал. Но вместо помощи и технических указаний посидел на машине, сказал, что больше такие проступки прощать не будет и уехал. Трактор стоит три дня.

Не все работают плохо. Трактористы Никулин, Коузин систематически перевыполняют нормы, вспахивают по 5 и 5,5 гектара. Могли бы пахать и больше, но правленцы не удосужились подобрать в поле оставленные кучи соломы и несобранные колосья, под ними есть мерзлота, плуги останавливаются.

Коновалов.

ХОЛОДНО И ГРЯЗНО

Отряд № 25 работает в колхозе „Красный борок“. Председатель колхоза Антропов и хозяйственник Расказов не привели в порядок вагончик: в щели попадает снег, в вагоне холодно, сырьо. Нет умывальника, мыла, полотенца, плохо организовано питание, зачастую остаемся без хлеба.

Битюков, Коневский, Чесноков.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

Пленум Байкальского райсовета, обсудив заметку в „Ленинском шахтере“ от 26 апреля — „Беспечные руководители колхоза“, подтвердил указанные факты. Кроме того, выявлено безразличное отношение к севу МТС, которая не дала тракторной сеялки. Пленум обязал директора МТС и предколхоза обеспечить колхоз сеялкой и ликвидировать недостатки.

Мироненко.

КОЛХОЗНИКИ ЖДУТ ПРОДАВЦОВ

Плохо обслуживает колхозников шабановское сельпо на участки выезжают раз в декаду и того меньше. О полевых станах забыли и говорить. Продавец уйдет на обед, а колхозники ждут у дверей магазина.

На степях много сусликов. Колхозники, свободные от работы занимаются ловлей зверьков, чтобы сдать их заготовителю утром до начала работ, приходится ждать три часа, заготовитель Худяков отсыпается дома.

Качерин.

● На заметку тов. Ситникова председателя колхоза „Батрак“ о невыплате денег Леспромхозом за вывоз кубатуры, директор Леспромхоза Сербин отвечает:

— Расчет с колхозом „Батрак“ произведен полностью, кроме аванса 2067 р. 97 коп., доплачено осталных 191 р. 12 коп.

Строить быстро, дешево и красиво

Просто замедляют ход стройки

В солнечные дни с утра до поздней ночи кипит работа на стройке школы № 3. Лента транспортера несет на постройку рамки кирпича и ящики с раствором. Гудят бетономешалка. Рядом растворомешалка готовит раствор.

Спрос на материалы большой. 14 каменщиков 1 смены и 16 второй каждый день укладывают 30 тысяч штук кирпича, десятки кубометров раствора. Бригады Митина и Петрова спешат быстрее выложить здание школы. Апрельский план они выполнили на 133 процента.

Здание растет. Уже скоро будет выложен второй этаж, но это меньше половины работы. 4-этажная

школа на 880 учеников по улице им. Энгельса должна быть готова к 15 июня. За 43 дня стройки уложено 250 тысяч штук кирпича, 740 кубометров бута. Это 26 проц. объема работы.

9 мая каменщики бригады Петрова заложили кирпичем второй этаж. Бригада Митина выложила стены выше балок второго перекрытия. Стакановцы соревнуются за перевыполнение новых норм. Каменщики Пацук, Голубев, Юдин, Сафонов выполняют нормы на 113—127 проц.

Можно работать быстрее, — говорит бригадир Митин, — но за 6 дней мы имеем 118 человеко-часов простоя. Нехватает материала, чтобы загрузить все

8 часов. 5 мая простояли 2 часа, 7-го 3 часа, а нам дороги минуты.

У руководителей стройки незаметно тревоги. Они не прислушиваются к голосу стакановцев. Нет борьбы за стакановскую организацию труда, за то, чтобы каменщики работали без минуты простоя. Вот почему стройка школы отстает от графика.

15 мая кладка школы № 3 должна быть закончена. На 10 мая выполнено только треть работ. Кредиты на строительство использованы лишь на 87 проц. Прораб Плахов оправдывает это недокомплектом рабочих, между тем как главная причина в плохой организации труда. **Южаков.**

МОЙ ОПЫТ РАБОТЫ

Труд землекопа как будто не требует мастерства. Но это ошибочное мнение. В каждом деле нужна большая смекалка. Я уже разыгрывал через газету "Ленинский шахтер" о том, как добился выполнения норм на 200 проц. при копке котлована в мерзлом грунте. Сейчас условия другие и я изменил свой метод работы.

Приходя на площадку, я изучаю как залегает слой земли. Если залегание горизонтальное, то мы берем посередине проушину вдоль траншеи, которая обеляет обе стены котло-

вания и ускоряет работу землекопа. Если замечаем трещину по траншее, то также используем ее, чтобы повысить производительность.

Вертикальный слой земли лучше поддается лому. Серединку выбираем котловиной, а затем обиваем вокруг стенки по слою и отваливаем глыбы земли большой величины. Такая система работы позволила нам выполнить задание на 312 проц.

Опыт показал, что лучше всего организовать труд в бригаде так: землекопы разбиваются на звенья по

2—3 человека, если нужно копать траншею, а когда требуется копать котлован, то лучше составлять звено из 3—4 землекопов. Такая организация дает наилучшие результаты.

Есть у нас землекопы: Пермяков, Захаров, Хирич, которые думают о длинных рублях. Они собирают слухи, где люди больше зарабатывают. А я им отвечаю, что если честно работать, то всюду будет хороший заработка. Плохо, что из постройкома и парткома не заглядывают к нам в бригаду и не ведут масштабную работу. **Коваленко.**

Выроем котлован в 6 дней

С 5-го по 15 мая бригада землекопов Милютина должна вынуть 600 кубометров грунта, подготовить котлован школы № 4. Первые 3 дня работа идет хорошо. Нормы выполняем не ниже 160 пр. Мы рассчитываем за кончить копку котлована в 6 дней. По поручению бригады **А. Коваленко.**

Организовать учебу молодежи

В электромеханическом отделе стройконтроли много молодых слесарей, электриков и мотористов. Молодежь малоквалифицированная, поэтому недовыполняется план и бывает брак. Чтобы повысить квалификацию нужно организовать технический кружок. **Гамонюк.**

НА ТРАНСПОРТЕ

Борисов сорвал маршрут

Долгое время узким местом в работе станции Кольчугино являлась отвратительная работа паровозного парка и вагоноремонтного пункта. В данное время вагонники значительно улучшили свою работу, паровозный парк приведен в образцовое состояние, и все же с заданием станция не справляется. Основная причина неудовлетворительной работы станции кроется в отсутствии борьбы за оборот вагонов.

В результате вагоны систематически простаивают на станции от 2 часов до 5 суток против 20 минут по плану. Однако, партком и местком станции Кольчугино до

сих пор не могут найти слабое звено, чтобы вывести в передовые всю работу станции, как это сделали вагонники и паровозники.

Дежурный по станции — вот решающее лицо в борьбе за оборот вагонов. От умелой его работы, правильного использования рабочей силы зависит нормальное движение поездов.

Отсутствие работы с дежурными привело к тому, что они в своей работе допускают грубые ошибки. Вот в ночь на 10 мая лучший дежурный по станции тов. Борисов не учел, что состав порожняка не был

сформирован от рудничного транспорта немедленной подачи паровоза, который стоял под составом, груженным углем. Несмотря на то, что машинист тов. Шевченко получил жезл, пришлось оставить маршрут и ехать на станцию. Пока состав порожняка был подготовлен к подаче на копи прошло около часа. За это время транспортный отдел рудоуправления мог бы вывести на станцию два груженых поезда.

В результате ошибки, допущенной тов. Борисовым, поезд груженый углем, был сорван.

И. Колозев.

Обмен партдокументов

Пассивный коммунист ЛАЗАРЕВ

Пришел черед обменивать партдокументы Дмитрию Лазареву — члену партии парторганизации шахты имени Кирова. С чем же Лазарев пришел к обмену, как он подготовился к этому важному событию в его жизни — к обмену партбилета? Факты дают отрицательную характеристику ему как члену партии.

Лазарев пассивен. Он не посещает политшколы, не читает газет, хотя выписывает их. Секретарь Горкома тов. Осипов задал вопрос:

— Что происходит во Франции?

— Не знаю, — отвечает Лазарев.

— Что делается в Испании?

Он отвечал:

— Война Италии с Испанией, — и спохватившись, что сказал неверно, поправился, — кажется Италия воюет с Абиссинией.

Такая отсталость, в силу оторванности даже от обычной, не говоря уже о партийной жизни, привела его к полнейшей пассивности. Ему нечем похвальиться и в производственной работе. Он и здесь не оправдывает высокого звания члена партии. В феврале пьяным вышел на работу, за что был переведен из десятников в забойщики. 6 мая бригада, в которой он работает, поставила вопрос о том, чтобы Лазарева убрали как не могущего оправдать зва

ния честного дисциплинированного рабочего.

В чем кроются причины этой пассивности, несмотря на всю помощь, которая ей оказывалась парком Емельяновской шахты и на шахте им. Кирова?

С 1920 года по 1925 год он был членом партии, но был также пассивен и механически выбыл за неуплату членских взносов. Он еще в то время случайно попал в партию. В 1931 году снова решил вступить в ряды ВКП(б) и продолжал быть пассивным. В

1934 году он исключается из партии комиссией по чистке, как нарушитель железной дисциплины партии и правительства, как не выполняющий решений партии, не могущий бороться за высокую пролетарскую дисциплину на производстве и за пьянство. Но был восстановлен районной комиссией.

Однако, из этого Лазарев не извлекает уроков и продолжает свою практику отрыва от парторганизации и стоит в стороне от общественной жизни. Он не находит своего места в рядах партии, не использовал все возможности, предоставленные ему, стать в ряды активных коммунистов и оправдать высокое звание члена партии. Не желая понять своей роли в партии, он то вступал в партию, то выбывал из ее рядов. В этом причина пассивности Лазарева.

Азин.

НЕ ЗНАЕТ ЖИЗНИ СТРАНЫ

Беседы секретаря Горкома с коммунистами в период обмена их партдокументов являются политической школой для каждого коммуниста. Беседы также помогают секретарю Горкома ближе изучить каждого коммуниста, всесторонне узнат поведение коммуниста на производстве, в быту и в общественной жизни. Много интересных и поучительных вопросов вскрывается в период беседы.

Вот тов. Осипов беседует с членом партии тов. Романовым. Романова очень многие знают, он несколько лет уже состоит членом Городского совета, на шахте считается активистом.

Он буквально на всех собраниях, совещаниях, на которых присутствует, выступает с громкими речами, говорит много и громко. Но вот в беседе с секретарем ведет себя очень тихо, скром

но. Скромность эта не случайна: он не знает даже вождей нашей партии и правительства, не знает кто нарком тяжелой промышленности, кто председатель ЦИК, мало знает жизнь нашей партии, страны.

Тов. Романову 36 лет. Он считает себя стариком, с которого уже и спрашивать нечего. — Учиться я не могу, время не молодо, — говорил он раньше, когда предлагали ему учиться и только несколько месяцев назад он, наконец, понял свою ошибку, начал ходить в школу малограмматных.

При внимательной беседе вскрывается очень много недостатков за отдельными коммунистами. Многие еще не извлекли уроков из указаний Горкома партии, данных в период проверки партдокументов.

Войкова.

РАБОТАЛИ СДЕЛЬНО, А ПЛАТЯТ ПОДЕННО

Начальник транспортного отдела шахты "7 Ноября" Карабев поставил нас на земляные работы. Он обещал делать замер и оплачивать сдельно. Мы работали и выполняли нормы, но замер не делали

и выплачивали за труд по 4 руб. 70 коп. в смену. Если за смену землекоп зарабатал 8 руб., то Карабев выплачивал 9 руб. 40 коп. на двоих. Обсчеты рабочих не должны пройти безнаказанно. **Абдуалиев Самат.**

